

# Credința și fapta

Foaie duminicală a parohiei "Toma Cozma"

*Duminica a treizecea după Rusalii*

**Luni, 29 noiembrie: Sf. Ap. Andrei, cel întâi chemat, Ocrotitorul României**



*Icoană realizată de Cristian și Miruna Ștefan*

Izbăvește de primejdii, Întâiule chemat, pe cei ce se roagă ție, venind adesea la biserica ta, căzând înaintea sfințelor tale moaște și închinându-se cinstitei Crucii tale. Precurată, care, prin cuvânt, negrăit ai născut pe Cuvântul în zilele cele mai de apoi, roagă-te Lui, ca una ce ai îndrăznire de Maică. Ocrotirea ta o căutăm noi, Apostole, ca să fim izbăviți de nevoi cu solirea ta; rugăciunea celor ce vin la tine nu o depărta, ci sârguiește ca un milostiv spre al nostru ajutor și de primejdii ne apără, că cel dintâi ai dus tu pe elini la Hristos Domnul, pe Care și pentru noi să-L rogi, Andreie, Cel întâi chemat. Andreie Apostole, cel mai întâi cu chemarea, ucenic al Domnului, rugăciunea robilor tăi primește-o, de primejdii scapă-ne, vindecă-ne bolile și din toate încercările scoate-i pe cei ce vin, Sfinte, la al tău acoperământ;

**Din Paraclisul Sf. Ap. Andrei, cel întâi chemat, Ocrotitorul României**

**Evangelhia Duminicii  
Dregătorul bogat—păzirea  
poruncilor  
Luca 18, 18-27**

În vremea aceea un dregător oarecare s-a apropiat de Iisus și L-a întreat, zicând: Bunule învățător, ce să fac ca să moștenesc viața de veci? Iar Iisus i-a zis: Pentru ce Mă numești bun? Nimeni nu este bun, decât Unul Dumnezeu. Știi poruncile: «Să nu săvârșești adulter, să nu ucizi, să nu furi, să nu mărturisești strâmb, cinstește pe tatăl tău și pe mama ta». Iar el a zis: Toate acestea le-am păzit din tinerețile mele. Auzind, Iisus i-a zis: Încă una îți lipsește: Vinde toate câte ai și le împarte săracilor și vei avea comoară în ceruri; apoi vino de urmează Mie. Iar el, auzind acestea, s-a întristat, căci era foarte bogat. Și, văzându-l întristat, Iisus a zis: Cât de greu vor intra cei ce au averi în Împărăția lui Dumnezeu! Că mai lesne este a trece cămila prin urechile acului decât să intre bogatul în Împărăția lui Dumnezeu. Zis-au cei ce ascultau: Și cine poate să se mântuiască? Iar El a zis: Cele ce sunt cu neputință la oameni, sunt cu putință la Dumnezeu.

## IN MEMORIAM:

**Părintele Aurel Mărgineanu – vrednic păstor al credincioșilor și jertfelnic slujitor al Altarului**

*detalii în p. 2-4*



## IN MEMORIAM:

### **Părintele Aurel Mărgineanu – vrednic păstor al credincioșilor și jertfelnic slujitor al Altarului**



Părintele Aurel Mărgineanu s-a săvârșit din viață în prima oră a zilei de 23 noiembrie a.c., iar înmormântarea s-a făcut chiar în ziua de odovanie a sărbătorii Intrării Măicii Domnului în Biserică, sărbătoare în care își programase sfîntirea demisolului bisericii pe care a construit-o.

S-a născut în Iași, la data de 5 octombrie 1959 și era al doilea din cei patru copii, la casa părintească, doi băieți și două fete. Părinții săi, Aurel și Magdalena, buni și râvnitori creștini ortodocși, au crescut pe copiii lor în frică de Dumnezeu și respect față de credință și de neam.

La Botez a primit numele tatălui. În familie și între prieteni era însă cunoscut sub numele de „Lulu”, nume pe care-l primise din frageda copilărie de la fratele mai mare cu doi ani, pe când încă nu-i putea rosti numele. Elev eminent în școala primară și gimnaziu, încă din copilărie s-a remarcat prin dragostea pentru muncă și o sensibilitate cu totul deosebită față de problemele celor din jur. Era copilul și tânărul harnic și „săritor”, oricând disponibil pentru a-și ajuta semenii.

La vârsta de 16 ani, a trăit împreună cu tatăl și frații săi momente dureroase greu de exprimat în cuvinte: mama, Magdalena, la doar 41 de ani, a murit electrocutată într-un accident casnic. Cele trăite atunci aveau să-l schimbe profund. A renunțat la urmarea liceului tehnic și s-a înscris la Seminarul Teologic de la Mănăstirea Neamț. Spiritul altruist și vorba fără viclesug l-au făcut iubit și respectat de toți colegii. Încă din primul an de facultate și-a mobilizat o parte dintre colegi și au alcătuit un grup de voluntari, care, pe timpul vacanței de vară a anului 1985, au participat împreună la construirea temeliei bisericii noi din parohia Prisacani, unde era preot fratele său. Vrednicul de pomenire Patriarh Teoctist le-a admirat atunci zelul și conștiinciozitatea cu care au lucrat.

Iar după ziua de muncă petrecută alături de colegii

săi pe șantier, venea și veghea noaptea pe cele trei nepoțele, micuțe pe atunci, care, datorită acestei purtări de grijă și atenții acordate, au rămas foarte atașate de el. Pentru afecțiunea cu care îi înconjură, toți nepoții l-au iubit și îl iubesc, chiar dacă încă nu a mai ajuns să își vadă și viitorii nepoți de la propriii copii.

După anii de studii universitare în București, în anul 1987 s-a căsătorit cu soția sa Micaela, medic, iar Dumnezeu le-a binecuvântat familia cu 4 copii: Iustin, Matei, Atanasie și Nicoleta. Tare îi plăcea să se laude cu micuții săi băieți și tare mult își iubea fata!

În anul 1988, a fost instalat ca preot în parohia Mânzătești, care avea trei sate: Cristești, Mânzătești și Coadă Stâncii. Aici a păstorit 10 ani. Au fost ani de pastorație exemplară și muncă jertfelnică, în care a restaurat toate cele trei biserici și a încheiat comunități creștine puternice. De multe ori, se sacrifică pe sine și interesele familiale pentru Biserica lui Hristos, fiind în permanență secondat în mod admirabil de soția sa Micaela, care și-a înțeles dintru început vocația de preoteasă.

În anul 1998, prin concurs, a ocupat funcția de preot la capela Cimitirului Eternitate. Aici, prin bunăvoința urmașilor unei familii nobiliare, care inițial, doreau să îi ofere în proprietate personală cavourile și terenul ce îi aparțineau, el pus bazele și, cu sprijinul Primăriei Iași, a realizat prima capelă cu spații frigorifice pentru depunerea celor decedați. Era o premieră pentru capelele ortodoxe din România. Apreciată de unii, ironizată de alții, de mai bine de 15 ani a rămas singura capelă bisericească dotată cu frigifer, ce se dovedește deosebit de utilă în sezonul cald, pentru familiile încercate de moartea celor dragi.

Extrem de sensibil față de situația semenilor aflați în dificultate, încă din anul 1993, a inițiat acțiuni umanitare adresate oamenilor străzii, cărora le oferea hrană caldă, împărțită în diverse locuri din oraș. O făcea din banii lui, fără a pretinde nimic în schimb, fără a solicita sprijin de la instituțiile bisericești sau ale statului. Așa a fost descoperit de Părintele Mark, actualul Episcop Vicar al Europei Occidentale, care s-a atașat de toată osteneala părintelui Aurel, iar prietenia și legătura frumoasă dintre ei a generat numeroase acțiuni umanitare.

Gesturile sale filantropice au atras și pe alții alături de el. Astfel, în 1994 a reușit să pună bazele primei structuri filantropice bisericești pentru găzduirea copiilor străzii, cumpărând o casă și organizând aici spații de întâlnire, găzduire și hranire a celor fără de adăpost. A botezat-o el însuși „Familia nostra” și a creat pe această bază o asociație umanitară cu activitate recunoscută în acea vreme. Ulterior, prin anul 2000, a predat în întregime această asociație, casa și toate bunurile, Sfintei Mitropolii, având convingerea că în acest fel se va dezvolta mai mult lucrarea filantropică față de copiii străzii.

*(continuare în pagina a doua)*





Primăvara anului 2007 i-a deschis orizontul unei noi provocări: construirea unei biserici, lucrare ce i-a fost încredințată de Înaltpreasfințitul Daniel din acea vreme, actualul Patriarh al României. A reușit, prin stăruință și sacrificii, cu timp și fără timp, să înalțe această biserică în Cartierul I.C. Brătianu. A făcut-o cu multă jertfire de sine, mai ales din toamna anului 2008, când fiica sa Nicoleta, cel mai mic copil al său, a fost chemată la Domnul, urmare unui dramatic accident casnic, care l-a marcat ireversibil pentru toată viața. În dorul Nicoletei, s-a apropiat foarte mult de copii care frecventau slujbele religioase și care au devenit o prezență

continuă în biserică, dar și în familia sa.

Nefericita întâmplare l-a apropiat mai mult de Dumnezeu și de oamenii săraci, urmându-și consecvent crezul său umanitar. Astfel, a pus bazele unor acțiuni filantropice destinate copiilor nevoiași din spațiul rural și, împreună cu un grup de intelectuali din Iași, a fondat, în anul 2012, Asociația „Calea Vieții: tineri pentru bătrâni, bătrâni pentru tineri”. Această asociație, înfrățită cu Asociația „Objectif du Monde” din Franța, a

dezvoltat mai multe acțiuni prin satele din județul Iași. Între beneficiarii acestor acțiuni s-au numărat copiii de la Centrul de zi din localitatea Crucea, precum și copiii din alte localități. Impresionat de situația deosebit de critică a unei familii de romi, în care mama și cei nouă copii fuseseră abandonați de tată într-o casă care avea doar pereți și o parte din acoperiș, fără uși și geamuri, în câmp, în afara satului, s-a dus, pe frig și ploaie și le-a reparat el însuși casa pentru ca ei să poată trece iarna. Apoi, antrenând și pe alții, în anul 2018, le-a cumpărat în satul Crucea o casă locuibilă, pe care a dotat-o cu apă curentă, canalizare, baie și mobilier adecvat. Pentru a oferi elevilor din satul Crucea, în majoritate romi, un mod de viață activ, cu sprijinul asociației franceze a construit și amenajat o seră în care aceștia să dobândească deprinderea și dragostea față de muncă.

Cu aceeași dragoste jertfelnică, s-a apropiat și de bătrânii din centrele de socializare din cartier. În zilele în care aceștia se întâlneau, venea și părintele Aurel, însoțit de un grup de tineri, făceau rugăciuni, vizionau filme și purtau ample dialoguri duhovnicești. Era întotdeauna așteptat cu bucurie.

Până la începerea lucrărilor de construcție a noii biserici, și apoi chiar și pe parcursul desfășurării acestora, părintele nu a încetat nici o clipă să se roage pentru ca, în paralel cu acest edificiu, să crească și Biserica din sufletele enoriașilor noii parohii. După ce a finalizat demisolul, cu binecuvântarea ierarhului a început aici oficierea de slujbe religioase. A simțit tot mai mult nevoia ca toate lucrările împlinite până acum să primească o consacrară din partea Chiriarhului și pentru acest motiv, a solicitat slujbă arhierască pentru sfințirea demisolului finalizat. Această slujbă a fost programată de părintele Aurel pentru ziua de cinstită a Intrării Maicii Domnului în Biserică.

Își dorea ca întreaga biserică să aibă o imagine cât mai frumoasă în momentul sfințirii demisolului și pentru aceasta, s-a ostenit foarte mult în ultimele luni, angajând echipe de muncitori și punând în funcțiune o tehnologie prin care, cu aceeași bani, parohia să realizeze în regie proprie, cât mai multe pavelele pentru pardosirea curții și a spațiilor exterioare. A muncit cu multă râvnă și jertfire de sine, cu timp și fără timp, pentru această biserică pe care îi plăcea să o numească „Nicoleta mea”.

Mutarea la cele sfinte a tatălui său, părintele Protosinghel Arsenie Mărgineanu, duhovnic la mănăstirea Vorona, în data de 19 sept. 2020, care a îndurerat întreaga familie, maicile și mulțimea de pelerini ce vizitau acest lăcaș sfânt, l-a determinat Părintele Aurel să își asume o angajare suplimentară: mergea periodic, împreună cu soția și când s-a putut, și cu copiii, la această mănăstire și la biserica Sfântul Nicolae, lângă care se află mormântul părintelui Arsenie, spre a oficia priveghere de toată noaptea, respectând toate exigențele tipiconale. Și tot el a avut inițiativa ca pomenirea la patruzeci de zile să fie împlinită tot printr-o priveghere de toată noaptea.

Starea avansată de oboseală, expunerea la intemperii și epuizarea fizică l-au făcut vulnerabil în fața pandemiei cu Covid 19. Dar mereu s-a lăsat pe sine și s-a preocupat de coordonarea lucrărilor de la biserică. Abia după multe zile de febră persistentă a acceptat să facă testul. Din momentul în care a fost declarat pozitiv, s-au declanșat în trupul său procese ce nu au mai putut fi controlate de nici un tratament medical. S-a săvârșit din viață în prima oră a zilei de 23 noiembrie a.c., iar înmormântarea se face chiar în ziua de odovanie a sărbătorii Intrării Maicii Domnului în Biserică, sărbătoare în care își programase sfințirea demisolului bisericii pe care a construit-o.

***Dumnezeu să îl odihnească în Împărăția sa și Maica Domnului să îl bucure veșnic sufletul!***

*Pr. Mihai Mărgineanu*



Publicație editată de Parohia TOMA COZMA,  
ISSN 2067 - 8274

Str. Toma Cozma, nr. 41, cod poștal 700 554, Iași,  
tel/fax: 0232 211 273

Preot paroh Mihai Mărgineanu, tel. 0742 044 844 (Coordonator principal)

**Voluntari:**

\***Secretar redacție/Relații Publice:** tel. 0741 706 602, Vasilica Onofrei

\***Foto:** Valentin Burlacu, Alexandru Losonczy, Ionuț Andrei Bodai, Ioan Septimiu Dorobanțu, Mihail Bogdan Trandafirescu etc.

\***Grafică:** Elena Gheorghită, Cristian Ștefan, Miruna Ștefan, Parascheva Matciac, Maria Morțeci etc.

\***Alte activități:** Bogdan Andrei Finaru, Claudiu Șutu, Iustinian Maradin, Maria Sobăru, Daniel Șutu, Viorel Blidaru, Iulian Boghean etc.

\***Administratori site parohie/pagină facebook:**

Costel Dumitru, Alexandru Losonczy, Vasilica Onofrei  
www.parohiatomacozma.ro, [parohiatomacozma@gmail.com](mailto:parohiatomacozma@gmail.com)

Se distribuie prin pangarul parohiei. Pentru susținerea acestei publicații, dar și pentru activitățile culturale și filantropice ale parohiei, primim donații în contul IBAN RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450 deschis la Raiffeisen Bank Iași

## "Dacă Dumnezeu vrea să mă ia la El chiar azi, merg fără nici un regret. Nu mă leagă nimic de acest pământ!"

Cuvintele sunt sărace pentru a exprima mulțumire tuturor celor care m-au susținut în aceste două zile (care au fost parca nesfârșite).

Au fost pline de durere sufletească, pentru că realizez faptul că niciodată (în aceasta viață) nu voi mai revedea zâmbetul (uneori puțin trist, îngândurat, alteori pus pe șotii) de pe fata soțului meu. Dar, acestea sunt zile în care credința mi s-a întărit, pentru că sunt convinsă că părintele Aurel a plecat ACASA, să se mai vadă și cu ceilalți. Mă va aștepta, ne va aștepta, iar eu îmi doresc să ajung la ziua în care sa pot spune senină, fara pic de falsitate, ce a spus părintele (cel puțin în ultimul an cred că de vreo trei ori): "daca Dumnezeu vrea să mă ia la El chiar azi, merg fără nici un regret. Nu mă leagă nimic de acest pământ!"

Gândurile tuturor care au fost îndreptate către mine, poate rugăciunile unora pentru mine au avut un efect aproape miraculos: cu toată durerea și tristețea inerente, simt o pace și o liniște de nedescris. Poate că acest efect va trece, poate vor veni zile înnegurate, dar pentru liniștea de acum, nu pot decât să mulțumesc lui Dumnezeu că mi-a daruit-o, și vouă, tuturor, pentru că ați cerut-o pentru mine.

Astfel, pe aceasta cale, va îmbrățișez pe toți, familie, colegi, colaboratori, (sau doar contactați de pe Facebook care l-ați cunoscut pe părintele Aurel și ați scris un cuvânt bun despre el).

Rog pe bunul Dumnezeu să vă răsplătească tuturor dragostea arătată, (sau munca, sau cheltuiala, sau timpul pierdut cu mine) în aceste zile și să vă ajute (la timpul convenit) să vă bucurați de șederea în apropierea Sa.

Micaela Mărgineanu

## PENTRU BUCURIA COMUNIUNII LITURGICE

1. Prin purtarea măștii la slujbele religioase, inclusiv la spovedanie, oferiți încredere și siguranță celorlalți, contribuind astfel la buna desfășurare a rugăciunilor în Biserica noastră.
2. La momentul liturgic adecvat, cei care au primit dezlegarea duhovnicului, se pot apropia de strană, păstrând distanțarea, pentru a asculta Rugăciunile de Împărtășanie.
3. Creștinii care se vor împărtăși vor primi un șervețel, pe care, îl vor așeza sub bărbie în momentul primirii Sfințelor Taine.
4. După primirea șervețelului, își vor putea scoate masca, asigurându-se că păstrează distanțarea de protecție. Opțional, își vor putea acoperi cu acesta nasul și gura.
5. În momentul apropierii de Sfântul Potir, fiecare își va rosti cu voce tare numele de botez.
6. La împărtășire, creștinul va lăsa capul ușor pe spate, deschizând larg gura, pentru a permite preotului să răstoarne conținutul linguriței.
7. După primirea Împărtășaniei, se vor tampona ușor la gură cu șervețelul.
8. Retrăgându-se din fața Altarului, cei împărtășiți vor beneficia de un pahărel cu vin, iar în șervețelul primit, Sfânta Anaforă, pe care imediat le vor consuma.
9. După consumarea Anaforei și a vinului, șervețelul și pahărelul vor fi depozitate în coșul special destinat acestora.
10. Apoi creștinul își va pune din nou masca de protecție, acoperind nasul și gura.
11. Împărtășania credincioșilor se încheie cu ascultarea rugăciunilor de mulțumire, care se vor rosti la strană, la încheierea slujbei.
12. Întrucât spațiul este generos, atât în Biserică, dar mai ales în Parcul bisericii, vă rugăm să păstrați distanțarea de protecție, de minimum 1,5 m, față de ceilalți participanți la rugăciune.



Vă rugăm să vă abonați gratuit la  
YouTube:

YouTube

Vizitați-ne pe

facebook



Biserica Toma Cozma

## PROGRAM LITURGIC ȘI DUHOVNICESC

### \*Duminică, 29 noiembrie 2020

•08:00 Utrenia și Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur  
Duminica a XXX-a după Rusalii (Dregătorul bogat -  
păzirea poruncilor)

•17:00 Slujba Vecerniei pentru †) Sf. Ap. Andrei, cel  
Întâi Chemat, Ocrotitorul României

### \*Luni, 30 noiembrie 2020

•08:00 Utrenia și Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur  
†) Sf. Ap. Andrei, cel Întâi Chemat, Ocrotitorul  
României

### \*Vineri, 4 decembrie 2020

•17:00 Slujba Agheasmei și a Sfântului Maslu, în  
cadrul căreia credincioșii se pot închina la moaștele  
Sf. Ap. Iacov, ruda Domnului (a cărui Epistolă  
Sobornicească constituie argument peste veacuri  
pentru instituirea acestei Taine); citirea pomelniceilor  
care se poartă la biserica noastră

•Taina Sfintei Spovedanii, pentru cei care doresc

### \*Sâmbătă, 5 decembrie 2020

•07:00 Utrenia și Liturghia Sf. Ioan Gură de  
Aur (întru cinstirea ocrotitorilor parohiei, Sf. Ap.  
Toma și Sf. M. Mc. Ecaterina, ale căror moaște se află  
în biserică spre închinarea credincioșilor) urmată  
de Pomenirea morților. Pentru cei plecați dintre noi,  
importantă este pomenirea lor la Sfânta Liturghie,  
ziua de sâmbătă fiind consacrată pomenirii celor  
morți.

•17:00 Slujba Vecerniei pentru Duminica a XXVII-a  
după Rusalii

• Taina Sfintei Spovedanii, pentru cei care doresc